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Τα Λασαλιανά νέα
των σχολείων μας

Σεπτέμβριος - Δεκέμβριος / Τεύχος 24 

Υπεύθυνος έκδοσης: Δ. Πλατανάς - Επιμέλεια κειμένων: Συντακτική ομάδα - μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε Σχεδιασμός: Θ. Λιούτας

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Les nouvelles du réseau
Μήνυμα του Γενικού Ηγουμένου 

Le message du Supérieur Général 

 “Ο Θεός από τον οποίο δέχτηκε το κάλεσμα ο 
Ιωάννης-Βαπτιστής Δελασάλ είναι Αυτός που καλεί 
και εμάς σήμερα. Ο Θεός, που ώθησε απόλυτα τον 
Ιδρυτή μας να βγει από τη ζώνη της άνεσής του, είναι 
ο ίδιος Θεός που μας καλεί να βιώσουμε μία βαθιά 
εμπειρία, μία νέα συνάντηση η οποία, ας το ελπίσουμε, 
θα μας κάνει να βγούμε από τη ζώνη της άνεσής μας.
Υπάρχουν πολλά πράγματα που μπορούν να μας 
φοβίσουν. Όμως, ο Θεός που γνωρίζουμε ότι είναι 
μαζί μας είναι ένας Θεός πράος και θα μας οδηγήσει, 
βήμα βήμα, σιγά σιγά, εκεί όπου Αυτός θέλει να πάμε.”

Frère Armin Louistro
Γενικός Ηγούμενος

 Θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς τα μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε., τα οποία εργάζονται για την έκδοση 
των Λασαλιανών Νέων, παράλληλα με τις υποχρεώσεις και τις ανάγκες των σχολείων μας, που είναι 
ιδιαίτερα απαιτητικές καθ’ όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους. Οι άνθρωποι της ομάδας αλλάζουν και 
δίνουν τη σκυτάλη σε νέους συνεργάτες, οι οποίοι συνεχίζουν με τον ίδιο ενθουσιασμό την αποστολή τους. 
Ευχαριστώ θερμά τα μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε., Αποστόλου Ελεάννα  και Σωτηρίου Δημήτρη, που ολοκλήρωσαν 
πρόσφατα τη θητεία τους και αποχώρησαν, για την αδιάκοπη προσφορά τους και καλωσορίζω τα νέα μέλη, 
Βαμβακάρη Νικολέτα, Δελατόλα Αντωνία και Περδικούρη Μελίνα. Τους εύχομαι καλή δύναμη και έμπνευση!

Δημήτρης Πλατανάς

Εισαγωγικό σημείωμα
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 Η επιστροφή στα σχολεία, μετά τη διακοπή των 
Χριστουγέννων, έχει τις ιδιαιτερότητές της, καθώς μοιάζει 
με ένα καινούριο ξεκίνημα καταμεσής της σχολικής 
χρονιάς. Μαθητές και εκπαιδευτικοί ξανασμίγουν στις 
τάξεις. Η μαγεία των Χριστουγέννων, με την οποία είχαμε 
στολίσει, με ζήλο, τις τάξεις, τους διαδρόμους και τις 
αυλές, έχει χαθεί για τα καλά. Η οικογενειακή ανάπαυλα 
έχει τελειώσει, οι ομάδες επανασυνδέονται και η εργασία 
αποκτά και πάλι τους συνηθισμένους της ρυθμούς. 
Υπάρχουν, βέβαια, ένα σωρό ευχετήρια μηνύματα 
στα οποία σπεύδουμε να απαντήσουμε και, ίσως, μία 
τελευταία βασιλόπιτα να μοιραστούμε αλλά, κατά 
βάθος, έχουμε ήδη προχωρήσει παρακάτω. Οι σχολικές 
προθεσμίες πιέζουν, η επικαιρότητα γύρω μας αλλά και 
μακριά μας μάς ανησυχεί, οι πολυάριθμες προκλήσεις 
της κοινωνίας ζητούν επιτακτικά απαντήσεις. Ακόμη 
και ο ίδιος ο καιρός φαίνεται να θέλει να γυρίσει σελίδα 
μπαίνοντας για τα καλά στον χειμώνα. Καλώς ήρθες 2023!

 Υποδεχόμενοι τους μαθητές τους, οι εκπαιδευτικοί 
και οι δάσκαλοι θα αφιερώσουν χρόνο στο να τους 
ακούσουν – είναι, άλλωστε, στα γονίδιά τους! Οι 
διακοπές δεν υπήρξαν ποτέ συνηθισμένες: οικογενειακές 
επανασυνδέσεις, ανταλλαγές δώρων, νέες εμπειρίες, 
στιγμές απραξίας αλλά και ανασυγκρότησης, χαράς 
και λύπης από τις οποίες ο καθένας θα μοιραστεί 
ό,τι θέλει… «Το λασαλιανό σχολείο υποδέχεται και 
σέβεται τον καθένα όπως είναι, φροντίζει να γνωρίσει 
τον κάθε μαθητή ξεχωριστά, τον βοηθά να γνωρίσει 
καλύτερα τον εαυτό του, καθιστά τον μαθητή μέτοχο 
στη δική του εκπαίδευση», αναφέρει λεπτομερώς το 
λασαλιανό εκπαιδευτικό σχέδιο. Το άτομο μεγαλώνει 
και η προσωπικότητά του ολοκληρώνεται μέσα από τους 
δεσμούς που δημιουργεί. Το σχολείο βρίσκεται στο πλευρό 
της οικογένειας και παίζει έναν σημαντικό ρόλο προς αυτήν 
την κατεύθυνση. Οι δικές μας συζητήσεις περί διακοπών 
μάς βοηθούν ενίοτε να το συνειδητοποιήσουμε καλύτερα.

 Μόνο μέσα σε μια ανθρώπινη κοινότητα που 
έχει οικοδομηθεί με υπομονή κερδίζεται η εμπιστοσύνη.  
Εμπιστοσύνη στον ίδιο μας τον εαυτό για κάθε νέο, ιδίως 
για αυτόν που αμφιβάλλει περισσότερο. Εμπιστοσύνη προς 
τους ενηλίκους τους οποίους διαπνέει το υψηλό αίσθημα 
ευθύνης να μεταδώσουν γνώσεις και να αναδείξουν
συμπεριφορές και στάσεις ζωής με το παράδειγμά τους.

Πίστη στην οικοδόμηση ενός καλύτερου κόσμου 
μέσα σε μια εργασιακή κοινότητα ποικιλόμορφη, 
εξωστρεφή, που έχει δεσμευτεί στην αποστολή της, 
ικανή να αλλάξει τον κόσμο με τα σχέδια που υλοποιεί, 
όσο ταπεινά κι αν είναι αυτά. Πίστη στην ικανότητα 
του κάθε ανθρώπου να υψώνει το ανάστημά 
του, σε μια αδιάκοπη αναζήτηση της αλήθειας.

 Έτσι θα μπορέσουν να μεγαλώσουν μέσα μας 
η πίστη και η ελπίδα. Όχι ως περίσσευμα ψυχής ή 
ως λύση ανάγκης, αλλά ως ελεύθερη βούληση, ως 
απάντηση σε Εκείνον που ήρθε «για να υπηρετήσει και 
να δώσει τη ζωή του.» Καλή χρονιά με εμπιστοσύνη!

Jean-Marie BALLENGHIEN

Frère-adjoint για τα λασαλιανά σχολεία Ελλάδας

Κερδίζοντας την εμπιστοσύνη
Gagner la confiance
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To Λασαλιανό DNA
L’ADN lasallien

 Η Σύναξη της Εκπαιδευτικής Λασαλιανής 
Αποστολής στη Γαλλία (AMEL) έλαβε χώρα στο σχολικό 
συγκρότημα του Likès στο Quimper της Βρετάνης από 
τις 11 έως τις 14 Ιουλίου 2022. Ογδόντα τέσσερις 
(84) Frères και Λαϊκοί, προερχόμενοι από όλες τις 
περιφέρειες, συναντήθηκαν, με σκοπό να ανταλλάξουν 
σκέψεις, να μοιραστούν τους προβληματισμούς τους και 
να ψηφίσουν τους προσανατολισμούς της Αποστολής 
για την επόμενη τετραετία. Οι κατευθύνσεις που 
συναποφασίστηκαν και επικυρώθηκαν με ψηφοφορία 
αφορούν το μέλλον και τον ρόλο των Εκπαιδευτικών 
Αδελφοτήτων La Salle, την προοπτική και τη ζωτικότητα 
της Αποστολής, την καλλιέργεια του πνεύματος της 
δέσμευσης και την αφοσίωση στην παιδαγωγική 
υπηρεσία των πιο φτωχών και των πιο ευάλωτων.

 Το συνοδευτικό κείμενο σχετικά με το ετήσιο θέμα του 2022-2023, Το Λασαλιανό DNA, μας 
καλεί να προβληματιστούμε σε πολλά πεδία σκέψης και συλλογισμών:

 «Τι σημαίνει το να είναι κάποιος Λασαλιανός στις μέρες μας; Ποιος είμαι ως Λασαλιανός; Τι κάνει 
έναν Λασαλιανό να διαφέρει από τα μέλη άλλων οργανισμών; Ποια αξία έχει για την κοινωνία να υπάρχει 
μία κοινότητα που προσφέρει μια καθολική εκπαίδευση με ιδιαίτερο αποτύπωμα; Ποια είναι τα γνωρίσματα 
του λασαλιανού έργου και της λασαλιανής αποστολής; Ποιες λασαλιανές αξίες μάς βοηθούν να συμμετέχουμε 
στον διάλογο και στη συνεργασία με την Εκκλησία και την κοινωνία; Με ποιον τρόπο συνδράμει η 
ταυτότητά μας στην κοινωνία και τι προσφέρει στους τομείς της τέχνης και του πολιτισμού; Τι μπορούμε 
να προσφέρουμε ως Λασαλιανοί στο κάλεσμα για συνοδικό διάλογο που απηύθυνε ο Πάπας Φραγκίσκος; »

Η Σύναξη της Εκπαιδευτικής Αποστολής στη Γαλλία
AMEL 2022
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 Η Γενική Σύναξη των διευθυντών των 
σχολείων της Γαλλίας και της γαλλόφωνης 
διοικητικής επαρχίας πραγματοποιήθηκε από τις 
15 έως τις 17 Νοεμβρίου στο Maison La Salle, στο 
Παρίσι, με ιδιαίτερη επιτυχία, αφού συμμετείχαν 
195 από τους 214 προσκεκλημένους! Οι ώρες 
εργασίας αλλά και τα διαλείμματα έδωσαν την 
ευκαιρία σε όλους να βιώσουν και να μοιραστούν 
σημαντικές στιγμές του λασαλιανού δικτύου. 

 Κατά τη διάρκεια των εργασιών,  τόσο της 
σύναξης της λασαλιανής εκπαιδευτικής αποστολής 
της Γαλλίας στο Κεμπέρ της Βρετάνης  όσο και της 
γενικής σύναξης των διευθυντών στο Παρίσι, έγινε 
σαφές ότι η στήριξη των λασαλιανών εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων του Λιβάνου, για τα επόμενα 4 χρόνια, 
αποτελεί προτεραιότητα των σχολείων της διοικητικής 
επαρχίας της Γαλλίας. Στον Λίβανο υπάρχουν 7 
λασαλιανά εκπαιδευτικά ιδρύματα όλων των βαθμίδων, 
από την προσχολική ηλικία έως και την ανώτατη 
εκπαίδευση, που φιλοξενούν συνολικά 8.223 μαθητές 
και απασχολούν περισσότερους από 900 επαγγελματίες 
ως προσωπικό. Το έργο τους είναι ιδιαίτερα σημαντικό 
σε μία χώρα η οποία μαστίζεται από τη σοβαρότερη 
οικονομική και πολιτική κρίση στην ιστορία της.

Σύναξη των Γενικών Διευθυντών στο Παρίσι
L’Assemblée Générale des Chefs d’établissement

 Το θέμα που επιλέχτηκε: «Πώς να δώσουμε ελπίδα, εμπιστοσύνη, όρεξη για ζωή στους νέους, τη 
στιγμή που ο φόβος, η δυσφορία και το άγχος έχουν έντονο αντίκτυπο στη ζωή πολλών από αυτούς; Ποιες 
απαντήσεις μπορεί να δώσει το Λασαλιανό Εκπαιδευτικό Σχέδιο;» απασχολεί ιδιαίτερα τους εκπαιδευτικούς 
στις μέρες μας, καθώς παραπέμπει στην ουσία της εκπαιδευτικής πράξης, συνδέοντάς την άμεσα με τη 
λασαλιανή αποστολή. Οι πλούσιες και συμπληρωματικές παρεμβάσεις των 3 ομιλητών, Xavier POMMEREAU 
(παιδοψυχίατρος), Michel DUPUIS (φιλόσοφος) και Pascal DEVEZ (ιερέας Ιησουΐτης) φώτισαν κάθε πτυχή 
του θέματος προσφέροντας στις ομάδες εργασίας πολύτιμη τροφή για σκέψη και ανταλλαγή απόψεων.

Λίβανος, εκεί όπου η λασαλιανή εκπαιδευτική αποστολή μάς 
χρειάζεται!

Au Liban, là où la mission est en danger !
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 Στα λασαλιανά σχολεία, από το 11% των 
μαθητών που φοιτούσαν δωρεάν, το ποσοστό 
αυξήθηκε στο 37% τα τελευταία 3 χρόνια. Επίσης, 2 
από τα 7 λασαλιανά ιδρύματα προσφέρουν δωρεάν 
σπουδές στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, ενώ το 
Γυμνάσιο της Μπασκίντα είναι και αυτό δωρεάν. 
Τέλος, τα σχολεία έχουν δημιουργήσει και συντηρούν 
2 κέντρα για παιδιά και νέους με νοητική στέρηση. 

 Τα σχολεία που ιδρύθηκαν από Χριστιανικά 
Τάγματα, ανάμεσά τους και τα λασαλιανά σχολεία, 
συμβάλλουν στην καλλιέργεια ιδιαίτερων πολιτισμικών 
και κοινωνικών χαρακτηριστικών στη Λιβανέζικη 
κοινωνία και αποτελούν τον ισχυρότερο εγγυητή 
και θεματοφύλακά τους. Ο Λίβανος αποτελεί 
έναν πρωτόγνωρο χώρο διαθρησκευτικού και 
διαπολιτισμικού διαλόγου. Είναι η μοναδική χώρα στον 
κόσμο όπου 18 θρησκευτικές κοινότητες μοιράζονται 
αρμοδιότητες διακυβέρνησης και εξουσίας σε έναν τόσο 
περιορισμένο γεωγραφικό χώρο. Αποτελεί τη μόνη 
χώρα του αραβικού κόσμου της οποίας ο πρόεδρος είναι 
χριστιανός. Είναι η χώρα με το μεγαλύτερο ποσοστό 
τρίγλωσσων νέων από τους οποίους περισσότεροι από 
40.000 προετοιμάζονται για τις γαλλικές εξετάσεις 
εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση (Baccalau-
réat). Η επιβίωση των χριστιανικών σχολείων και της 
λασαλιανής εκπαιδευτικής αποστολής είναι συνώνυμη 
με τη  διασφάλιση και τη διατήρηση όλων των 
ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της λιβανέζικης κοινωνίας 
σε έναν γεωγραφικό χώρο όπου παραμονεύουν 
ο θρησκευτικός φανατισμός και ο σκοταδισμός.

Επίσκεψη Γάλλων διευθυντών στα σχολεία μας
Visite des directeurs français dans nos écoles

 Τον Σεπτέμβριο, με μεγάλη χαρά, 
υποδεχθήκαμε στα σχολεία μας τους Γενικούς 
Διευθυντές των Λασαλιανών Σχολείων του 
Δικτύου μας από τον νότιο τομέα της Γαλλίας.
Η επίσκεψή τους μάς έδωσε την ευκαιρία να 
δημιουργήσουμε νέους δεσμούς που ενισχύουν την 
ταυτότητά μας, επιβεβαιώνουν τις παιδαγωγικές 
μας αρχές, ενθαρρύνουν κοινές πρωτοβουλίες στην 
εκπαιδευτική διαδικασία και προσφέρουν νέες ευκαιρίες 
για δράσεις παιδείας και πολιτισμού στους μαθητές μας.
Το Σχολείο του Αύριο είναι ένα Ανοιχτό 
Σχολείο, το Σχολείο του Αύριο «ταξιδεύει» και 
οι μαθητές μας είναι «πολίτες του κόσμου»!
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ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΣΕ ΕΘΝΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ 
ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

12η Λασαλιανή Εβδομάδα 
12ème Semaine Lasallienne à Syros

 Μετά από μια δύσκολη περίοδο εγκλεισμού και 
απομόνωσης, αρχίσαμε και πάλι να συναντιόμαστε, να 
συνομιλούμε από κοντά και να μοιραζόμαστε σκέψεις και 
προβληματισμούς χωρίς να φοβόμαστε τις χειραψίες και 
τους εναγκαλισμούς.  Έτσι κάπως έγινε η επανεκκίνηση 
των συναντήσεων και των επιμορφώσεών μας!

 Μετά από μία διακοπή δύο ετών, το Συ.Λ.Ε.Ε. 
κλήθηκε να επανασχεδιάσει τη λασαλιανή εβδομάδα στο 
Κίνι της Σύρου και, μάλιστα, αυτήν τη φορά εις διπλούν, 
καθώς έπρεπε να συγκεντρωθούν διαδοχικά δύο ομάδες 
είκοσι (20) εκπαιδευτικών από το λασαλιανό δίκτυο 
Ελλάδας, από 1 έως 5 Ιουλίου και από  7 έως  11 Ιουλίου. 
Η θεματική των συναντήσεών μας ήταν: «Η εφαρμογή του 
Λασαλιανού Παιδαγωγικού-Εκπαιδευτικού Σχεδίου στα 
σχολεία μας» και την επιμόρφωση ανέλαβαν ο Frère Nicolas 
Πρίντεζης, η κ. Σταυρούλα Κανελλοπούλου, ο κ. Δημήτρης 
Πλατανάς, η κ. Μαργαρίτα Δεναξά και η κ. Έλμα Ξανθάκη

 Σκοπός αυτής της τετραήμερης συνύπαρξης είναι 
να βιώσουμε από κοινού το κοινοτικό πνεύμα, με στόχο να 
μελετήσουμε σε βάθος την εφαρμογή του Εκπαιδευτικού 
Σχεδίου των σχολείων μας, να ανταλλάξουμε εμπειρίες 
και βιώματα από την καθημερινή παιδαγωγική πράξη, να 
καλλιεργήσουμε την πνευματικότητά μας, απαραίτητη 
προϋπόθεση, για να βοηθήσουμε τα παιδιά και τους 
νέους να αναπτύξουν την όλη προσωπικότητά τους.
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 Σε προσωπικό επίπεδο, δεν είχα την ευκαιρία να το βιώσω 
ολοκληρωτικά, δηλαδή, ως μία ανάπαυλα από την καθημερινότητα, 
για αλληλογνωριμία, για ανταλλαγή βιωμάτων και για περισυλλογή, 
καθώς το άγχος του πρωτάρη ως προς τη διοργάνωση και οι έγνοιες, 
για να κυλήσουν όλα ομαλά, δεν με άφηναν σε ησυχία. Ανατρέχοντας, 
λοιπόν, πίσω στα μηνύματα και στις φωτογραφίες των ομάδων που 
δημιουργήθηκαν εκείνες τις ημέρες, έπεσα στο μήνυμα που έστειλα 
στους συναδέλφους-συγκατοίκους-συνδαιτυμόνες εκείνων των 
ημερών. Επειδή τα συναισθήματα εκφράζονται καλύτερα όταν η 
καρδιά είναι ζεστή, σας παραθέτω ένα απόσπασμα, ευχαριστώντας 
τους, ακόμη μία φορά, όλους και τον καθένα ξεχωριστά, για αυτό 
που είναι και για αυτό που κάνουν: «Τα μάτια είναι ο καθρέφτης 
της ψυχής και εγώ είδα στα δικά σας μάτια μια καρδιά ανοιχτή, με 
διάθεση για συνάντηση και μοίρασμα, και μια σφοδρή επιθυμία για 
κοινές διαδρομές. Εμένα πάλι μάλλον με πείραξε η διπλή δόση και η 
καρδιά μου με δυσκολία μπορεί να χωρέσει όλο αυτόν τον πλούτο 
που μου χαρίσατε τόσο γενναιόδωρα. Ίσως έχει λασκάρει λίγο 
και καμιά βαλβίδα της και, κάθε λίγο, βουρκώνω από συγκίνηση. 
Ο Θεός να μας έχει όλους καλά και να είστε βέβαιοι ότι θα 
ανταμώνουμε. Με απέραντο σεβασμό και τεράστια ευγνωμοσύνη»

Δημήτρης Πλατανάς.

ΟΙ ΛΑΣΑΛΙΑΝΟΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΕΣ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ 
Les formateurs grecs à Paris

 Το πρόγραμμα επιμόρφωσης της ομάδας των 
δώδεκα (12) λασαλιανών εκπαιδευτικών Ελλάδας, 
που είχε ξεκινήσει το 2017 και είχε διακοπεί για δύο 
χρόνια λόγω της πανδημίας, ολοκληρώθηκε στο Παρίσι, 
την εβδομάδα από 21 έως 28 Αυγούστου 2022. Στη 
διάρκεια αυτών των ημερών, οι επιμορφωτές είχαν 
την ευκαιρία να εργαστούν και να εμβαθύνουν στα 
χαρακτηριστικά της λασαλιανής παιδαγωγικής, όπως αυτά 
έχουν περιληφθεί στο νέο πιστοποιημένο επιμορφωτικό 
πρόγραμμα  της Γαλλίας, να ανταλλάξουν απόψεις και να 
συνειδητοποιήσουν τη σημασία του λασαλιανού δικτύου, 
μέσω της γνωριμίας και επικοινωνίας με τους υπεύθυνους 
στις υπηρεσίες του Λασαλιανού Δικτύου στη Γαλλία.
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 Επίσης, περιηγήθηκαν το Παρίσι, 
ακολουθώντας τα βήματα του Ι.- Β. Δελασάλ, 
και επισκέφτηκαν τη Reims, τη γενέτειρα 
του Ιδρυτή, όπου και ξεναγήθηκαν στα μέρη 
εκείνα που έχουν συνδεθεί με τον Δελασάλ.

 Με την ολοκλήρωση του 4ου σταδίου της 
επιμόρφωσης, οι Έλληνες λασαλιανοί επιμορφωτές 
αναλαμβάνουν το χρέος να βοηθήσουν όλους τους 
συναδέλφους τους  να γνωρίσουν και, σταδιακά, 
να συνειδητοποιήσουν τι σημαίνει να συμμετέχει 
κάποιος στη λασαλιανή εκπαιδευτική αποστολή, 
μια αποστολή που τη μοιράζονται και προσπαθούν 
να τη βιώσουν διαφορετικοί άνθρωποι σε όλο τον 
κόσμο.

 Το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου 
2022, δηλαδή πριν από την έναρξη της 
σχολικής χρονιάς, σε όλα τα λασαλιανά σχολεία 
της Ελλάδας πραγματοποιήθηκε η πρώτη 
λασαλιανή επιμόρφωση, με στόχο τη γνωριμία, 
την κατανόηση και την ευαισθητοποίηση 
του Ετήσιου Λασαλιανού Παιδαγωγικού 
Σχεδιασμού στο σύνολο της εκπαιδευτικής 
κοινότητας. Το Λασαλιανό Παιδαγωγικό 
Σχέδιο εξελίσσεται στην πράξη και για τον 
λόγο αυτό και σκοπός της συνάντησης ήταν 
να δοθεί το έναυσμα για μια σχολική χρονιά 
γεμάτη από  εποικοδομητικές συναντήσεις 
και επιμορφώσεις. Με περίσσεια χαρά και 
ενθουσιασμό συναντηθήκαμε, χωριστήκαμε 
σε ομάδες και ξεκινήσαμε να αλληλεπιδρούμε, 
συμμετέχοντας σε εργασίες και δραστηριότητες 
που μας ενθάρρυναν να προβληματιστούμε, 
να μοιραστούμε σκέψεις και απόψεις, ώστε να 
ευαισθητοποιηθούμε στους βασικούς πυλώνες 
του Ετήσιου Παιδαγωγικού Σχεδιασμού. 

 Είμαστε πεπεισμένοι ότι όλοι οι επιμορφωτές μας και ο καθένας ξεχωριστά, με τα 
ιδιαίτερα χαρίσματά του, θα δώσουν νέα πνοή και ώθηση στη λασαλιανή επιμόρφωση. 
Άλλωστε, αυτή αποτελεί την ασφαλέστερη εγγύηση για τη διαιώνιση της κοινής μας αποστολής!

Σταυρούλα Κανελλοπούλου
Πρόεδρος του Συ.Λ.Ε.Α.

ΕΤΗΣΙΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ
Formation à propos du thème de l’année

 Κοινός άξονας όλων των ομάδων ήταν η αλληλεγγύη, η συνεργασία, η κατανόηση,  η ανεκτικότητα και, 
κυρίως, η ειλικρινής και σε βάθος προσέγγιση του μαθητή. Μετά το πέρας της επιμόρφωσης, όλοι οι εκπαιδευτικοί 
αισθανθήκαμε έτοιμοι να υλοποιήσουμε δράσεις, που θα εμπνεύσουν τους μαθητές μας  αλλά και εμάς τους ίδιους.
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«Ολοκληρωμένη οικολογία, Αειφόρος ανάπτυξη και κοινωνική 
ευθύνη: πώς δεσμεύεται το Λασαλιανό Δίκτυο;»

Université Lasallienne d’Automne - 2022
 « Notre maison brûle et nous regardons ailleurs » (= «το σπίτι μας 
καίγεται κι εμείς κοιτάμε αλλού») : με αφετηρία αυτή τη φράση του Jacques 
Chirac, που ειπώθηκε πριν από 20 χρόνια, ξεκίνησε το φετινό Université La-
sallienne d’Αutomne στις εγκαταστάσεις του La Salle-St Nicolas  στο Issy les 
Moulineaux, στα προάστια του Παρισιού.

 Από τις 21 έως τις 23 Οκτωβρίου 2022, 140 συμμετέχοντες της γαλλόφωνης 
διοικητικής επαρχίας έδωσαν το «παρών» σε μια 3ήμερη επιμόρφωση, που 
πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια και περιλαμβάνει παρουσιάσεις, ομάδες 
εργασίας, συζητήσεις και πολλά άλλα μεθοδολογικά εργαλεία, που στόχο 
είχαν να αναδείξουν το επίκαιρο θέμα της κλιματικής αλλαγής. Αξιόλογοι 
ομιλητές προσέγγισαν το θέμα επιστημονικά, οικονομικά, κοινωνικά, αλλά 
κυρίως εκπαιδευτικά, προτείνοντας ιδέες ευαισθητοποίησης των μαθητών μας.

 Τα σχολεία της Ελλάδας εκπροσωπήθηκαν από την κ. Τ. Γεωργιάδου, 
καθηγήτρια Γαλλικών στο Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης, και 
τον κ. Μ. Ρούσσο, γενικό υποδιευθυντή του “Saint-Paul” Πειραιά.
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ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ OIEC ΣΤΗ ΜΑΣΣΑΛΙΑ 
Colloque International d’OIEC à Marseille 

 Από τις 30 Νοεμβρίου έως τις 3 Δεκεμβρίου 2022 
πραγματοποιήθηκε στη Μασσαλία (Γαλλία) το Συνέδριο του 
OIEC (Office International de l’Enseignement Catholique) 
και ταυτόχρονα εορτάστηκε η 70ή επέτειος ίδρυσης 
του OIEC. Το θέμα του Συνεδρίου, που διατυπώθηκε 
με βάση την πρόσκληση του Πάπα Φραγκίσκου για ένα 
Παγκόσμιο Εκπαιδευτικό Σύμφωνο, ήταν: «Το Καθολικό 
Σχολείο, φορέας ελπίδας για έναν καλύτερο κόσμο»

 Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου παρουσιάστηκε η 
σημερινή κατάσταση της χριστιανικής εκπαίδευσης στις 
πέντε Ηπείρους, η αποστολή του καθολικού σχολείου μέσα 
σε πολυπολιτισμικά και πολυθρησκευτικά περιβάλλοντα, 
καθώς και καλές πρακτικές και προγράμματα εκπαίδευσης, 
που προωθούν τη συνεργασία μεταξύ των σχολείων και των 
κρατών. Στο πλαίσιο των παρουσιάσεων αυτών, προβλήθηκε 
βίντεο με συνεντεύξεις του Αδ. Μάριου Καπέλλα και της κ. 
Μαργαρίτας Δεναξά, οι οποίοι μίλησαν για την ιστορία και το 
έργο της Σχολής «Άγιος Γεώργιος» στη Σύρο, όπου συμβιώνουν 
αρμονικά ορθόδοξοι και καθολικοί μαθητές και εκπαιδευτικοί . 

 Στις 16 και 17 Δεκεμβρίου 2022, η ομάδα των 
επιμορφωτών του λασαλιανού δικτύου Ελλάδας πραγματοποίησε 
την καθιερωμένη συνάντησή της στο Γυμνάσιο – Λύκειο 
“Saint-  Paul” του Πειραιά.  Στόχος της  διήμερης συνάντησης 
ήταν η  δημιουργία ομάδων εργασίας και η ανταλλαγή 
προβληματισμών και απόψεων σχετικά με τα χαρακτηριστικά 
της λασαλιανής παιδαγωγικής των σχολείων μας και τις ανάγκες 
της μελλοντικής λασαλιανής επιμόρφωσης.  Μέσα από το 
μοίρασμα ιδεών κατατέθηκαν ενδιαφέρουσες προτάσεις για 
τον Ετήσιο Παιδαγωγικό Σχεδιασμό του 2023-2024. Όπως 
συμβαίνει κάθε φορά που συναντιούνται μέλη της λασαλιανής 
οικογένειας, έτσι και αυτή τη φορά η ζύμωση ιδεών της 
ομάδας επιμορφωτών καταδεικνύει τα κοινά βιώματα, τους 
στόχους και την ευθύνη της αποστολής που έχουμε αναλάβει 
όλοι/ες μαζί. Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε το Γυμνάσιο – 
Λύκειο “Saint-Paul’ για τη φιλοξενία των επιμορφωτών και 
τα επιτόπια μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε. για  την άψογη διοργάνωση. 

 Όλες οι πληροφορίες σχετικά με το 
Συνέδριο, οι παρουσιάσεις και οι ομιλίες 
είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα:

 https://congresdeloiec2022.com

4η Συνάντηση της ομάδας των επιμορφωτών
4ème rencontre de l’équipe des Formateurs  

https://www.congresdeloiec2022.com/


11Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Θεσσαλονίκη (Δελασάλ 1 - 57010, Πεύκα)

Λασαλιανά Νέα | Τεύχος 24   Σεπτέμβριος - Δεκέμβριος 2022  

ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ
Actions communes

 Οι Παγκόσμιες Λασαλιανές Ημέρες Ειρήνης (Journées Lasalliennes Internationales 
pour la Paix - International Lasallian Days for Peace) γιορτάζονται κάθε χρόνο στα σχολεία 
του δικτύου La Salle σε όλον τον κόσμο, την περίοδο από 21 Σεπτεμβρίου έως 21 Οκτωβρίου.

 Για ακόμα μία χρονιά, οι μαθητές των σχολείων μας, από το Νηπιαγωγείο έως το Λύκειο, σε συνεργασία 
με τους εκπαιδευτικούς που τους εμψύχωσαν, συμμετείχαν σε πολλές δράσεις, επιστρατεύοντας τη φαντασία 
τους, τη δημιουργικότητά τους, αλλά και το συναίσθημα. «Άνοιξαν καινούρια μονοπάτια για την Ειρήνη», 
ακολουθώντας το φετινό θέμα για τον 15ο εορτασμό των Ημερών Ειρήνης. Τα παιδιά τόνισαν, με κάθε 
δυνατό τρόπο, τη σημασία της ειρηνικής συμβίωσης και μας γέμισαν ελπίδα, για ένα μέλλον πιο φωτεινό!

 Μπορείτε να θαυμάσετε τα εντυπωσιακά αποτελέσματα όλων των δράσεων στις οποίες συμμετείχαν οι 
μαθητές, πατώντας στους παρακάτω συνδέσμους, ώστε να περιηγηθείτε στις ιστοσελίδες των σχολείων μας.   

Ελληνογαλλική Σχολή “Saint-Paul” Πειραιά 

https://www.saintpaul-delasalle.gr/arxiki-gymnasio/ 

Δημοτικό – Νηπιαγωγείο «Δελασάλ» Αλίμου 

https://www.saintpaul-delasalle.gr/arxiki-dimotiko 

Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης  

https://www.delasalle.gr/ 

Εκπαιδευτήρια Δελασάλ Σύρου  

https://sgschool.gr/ 

Ελληνογαλλική Σχολή Ουρσουλινών 

https://www.ursulines.gr/

Παγκόσμιες Λασαλιανές Ημέρες Ειρήνης 2022
Journées Lasalliennes Internationales pour la Paix 2022 

https://www.saintpaul-delasalle.gr/arxiki-gymnasio/ 
https://www.saintpaul-delasalle.gr/arxiki-dimotiko 
https://www.delasalle.gr/ 
https://sgschool.gr/  
https://www.ursulines.gr/
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 Tο περιοδικό “La Paix” δημιουργήθηκε από το τμήμα 
γαλλικών σπουδών του Saint-Paul, με τη συνεργασία των 
τμημάτων γαλλικής γλώσσας όλων των σχολείων La Sal-
le Eλλάδος. Μαθητές και καθηγητές όλων των σχολείων 
εμπνεύστηκαν από το φετινό σύνθημα των Ημερών Ειρήνης, 
“Ανοίγοντας καινούρια μονοπάτια για την Ειρήνη”, και μίλησαν 
για την εμπόλεμη κατάσταση στην Ουκρανία και την ανάγκη 
ειρηνικής συνύπαρξης σε κάθε γωνιά του πλανήτη. Αποτέλεσμα 
αυτής της έμπνευσης αποτελεί το εν λόγω περιοδικό 
ως εξαιρετικό δείγμα της συνεργασίας των λασαλιανών 
σχολείων, στο πλαίσιο των δράσεων «μαζί κι από κοινού».  

 Οι  “Συνδετήρες”, λασαλιανή ομάδα εμψύχωσης 
από μαθητές για μαθητές,  δραστηριοποιούνται 
κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς σε ποικίλες 
δράσεις. Από τις 13 μέχρι και τις 15 Οκτωβρίου 2022, 
επισκέφθηκαν το Βαμβακάρειο Γυμνάσιο - Λύκειο 
Σύρου και πραγματοποίησαν βιωματικό εργαστήριο, με 
τίτλο “Στη θέση του”, έχοντας ως στόχο τη γνωριμία, 
την αποδοχή του άλλου, τη διαφορετικότητα, την 
αντιμετώπιση του εκφοβισμού. Στο διάλειμμα που 
ακολούθησε παρουσιάστηκε το πρόγραμμα “ΜΑΖΙ”, μια 
δράση με μουσική και κίνηση, που προκάλεσε όλους τους 
μαθητές να γίνουν  μια παρέα. Η εμπειρία μοναδική και 
πολύτιμη για όλους, μαθητές και εκπαιδευτικούς, καθώς 
έτσι δημιουργούνται σταθερές σχέσεις και ενισχύεται η 
έννοια του δικτύου ανάμεσα στα Λασαλιανά σχολεία. 

Περιοδικό “La Paix” 
Le magazine “la Paix” 

Οι «Συνδετήρες» επισκέπτονται τη Σύρο

Les “Connecteurs” visitent l’île de Syros 
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 Την Τρίτη, 18 Οκτωβρίου και την Τρίτη, 1 Νοεμβρίου 2022, 
ακολουθώντας το όραμα «Μαζί και από κοινού» του δικτύου των 
λασαλιανών σχολείων, οι μαθητές της Ε΄ τάξης πραγματοποίησαν δύο 
διαδικτυακές συναντήσεις με την Ε΄ τάξη του δημοτικού σχολείου 
«Άγιος Γεώργιος», του αδελφού σχολείου μας στο νησί της Σύρου. 
Κατά την πρώτη συνάντηση, τα παιδιά απηύθυναν χαιρετισμούς, 
παρουσίασαν τους εαυτούς τους και την τάξη τους και έκαναν 
ερωτήσεις σχετικά με την καθημερινότητα των συνομηλίκων τους στο 
νησί. Στη δεύτερη συνάντηση, οι μαθητές, χρησιμοποιώντας ipads και 
δουλεύοντας συνεργατικά, συμμετείχαν σε δραστηριότητα ορθογραφίας. 
Αναλυτικότερα, αξιοποιώντας το ψηφιακό εκπαιδευτικό εργαλείο “Ka-
hoot”, συναγωνίστηκαν σε μια αξιολόγηση ορθογραφικών κανόνων 
που είχαν ήδη διδαχθεί. Οι συναντήσεις είχαν ως στόχο να φέρουν 
τους μαθητές και τις μαθήτριες πιο κοντά, καλλιεργώντας το κοινοτικό 
πνεύμα, μέσα από έναν καινοτόμο, βιωματικό και διασκεδαστικό τρόπο. 

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-post_97.html 

 Κάθε μήνα ο Frère Jacques-Vincent Le Dréau στέλνει 
σε όλο το λασαλιανό δίκτυο ένα έγγραφο που ονομάζεται «Η 
προσευχή για τις κλήσεις». Με βασικό στόχο την έμπνευση όλων 
των εκπαιδευτικών, ως συνεχιστών της λασαλιανής αποστολής, 
τα μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε. Αλίμου και Πειραιά, κ. Δ. Παπαευθυμίου 
και κ. Κ. Σταματάκη, σταχυολογούν σε αυτή την επιστολή τα 
στοιχεία εκείνα που βοηθούν τους εκπαιδευτικούς να κατανοήσουν 
έννοιες που σχετίζονται με τη λασαλιανή παιδεία και το λασαλιανό 
πνεύμα και τα αποστέλλουν την 1η ημέρα του κάθε μήνα στους 
εκπαιδευτικούς των σχολείων τους. Παράλληλα, βρίσκουν τη 
φράση εκείνη που μπορεί να αποτελέσει τον «οδηγό» για τους 
εκπαιδευτικούς τον συγκεκριμένο μήνα και, δίνοντάς της τον 
τίτλο «Η έμπνευση του μήνα», την αναρτούν στις αίθουσες 
διδασκόντων των σχολείων τους. Διανύοντας ήδη τον δεύτερο 
χρόνο της στα σχολεία του Αλίμου και του Πειραιά, δε θα είναι 
υπερβολή να πούμε πως μία παράδοση έχει ήδη ξεκινήσει! 

Διαδικτυακές συναντήσεις με τη Σύρο 

Rencontres en ligne avec des élèves de Syros 

Η έμπνευση του μήνα!  

L’ inspiration du mois! 

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-post_97.html 
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 Σε κλίμα συγκίνησης και αλληλεγγύης 
πραγματοποιήθηκε και φέτος στο «Δελασάλ» Αλίμου 
κοινή δράση με το σχολείο Notre Dame στον Λίβανο

 Οι μαθητές της Γ’ δημοτικού είχαν την ευκαιρία 
να επικοινωνήσουν στη γαλλική γλώσσα με παιδάκια 
της ηλικίας τους από τον Λίβανο. Συμμετείχαν σε 
κοινή δράση με το όνομα Chantons Noël ! Είπαν 
γαλλικά κι ελληνικά χριστουγεννιάτικα τραγούδια, 
αντάλλαξαν πλήθος ευχών για ένα καλύτερο αύριο, 
καθώς και παρουσίασαν και απέστειλαν εργασίες τους.

 Πλησιάζοντας τα Χριστούγεννα, για ακόμα μία 
χρονιά, οι μαθητές των σχολείων μας αντάλλαξαν 
χριστουγεννιάτικες ευχές στην ελληνική και τη γαλλική 
γλώσσα. Φιλοτέχνησαν χριστουγεννιάτικες κάρτες, 
με τις θερμότερες ευχές τους και τις αντάλλαξαν με 
συνομήλικους μαθητές από τα σχολεία του Λασαλιανού 
δικτύου. Επίσης, πραγματοποίησαν διαδικτυακές 
συναντήσεις, κατά τη διάρκεια των οποίων γνωρίστηκαν, 
παρουσίασαν τον εαυτό τους και τα ενδιαφέροντά τους 
και τραγούδησαν χριστουγεννιάτικα τραγούδια. Οι νέοι 
φίλοι κατάφεραν να ακουστεί ακόμα πιο μακριά το μήνυμα 
της ελπίδας και της αγάπης και έδωσαν την υπόσχεση να 
πραγματοποιήσουν και άλλες κοινές δράσεις μελλοντικά!
 
https://petit.delasalle.gr/2022/12/une-rencontre-lasal-
lienne.html 

Δράση με το σχολείο Notre Dame στον Λίβανο

Projet Chantons Noël avec l’école Notre Dame du Liban 

Χριστουγεννιάτικη αλληλογραφία με Λασαλιανά Σχολεία
 Correspondance de Noël avec des Écoles Lasalliennes   

https://petit.delasalle.gr/2022/12/une-rencontre-lasallienne.html 
https://petit.delasalle.gr/2022/12/une-rencontre-lasallienne.html 
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Βιωματικό Εργαστήριο: «Βιωματική Μάθηση και 
Εκπαίδευση στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση» 

Atelier expérientiel : 
«Apprentissage expérientiel et éducation dans l’enseignement primaire» 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΗ & ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ

Formation lasallienne & pédagogique

 Την Τρίτη, 6 Σεπτεμβρίου 2022, στο θέατρο 
του «Δελασάλ» Αλίμου, πραγματοποιήθηκε 
σεμινάριο για τους εκπαιδευτικούς, από την 
ψυχολόγο του σχολείου, κ. Κρίστη Λαζαρίδη, 
με θέμα την επικοινωνία με τους γονείς των 
μαθητών. Οι εκπαιδευτικοί, αφού άκουσαν με 
προσοχή όσα μοιράστηκε μαζί τους η ψυχολόγος, 
συζήτησαν για τους προβληματισμούς τους, ενώ 
μοιράστηκαν και τεχνικές που βοηθούν στην 
αποτελεσματικότερη επικοινωνία με τους γονείς. 

 Οι εκπαιδευτικοί του Νηπιαγωγείου και 
του Δημοτικού μας συμμετείχαν τον Σεπτέμβριο 
του 2022, στο  πρόγραμμα επιμόρφωσης του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
με θέμα: «Βιωματική Μάθηση και Εκπαίδευση 
στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση». Τα εργαστήρια 
υλοποιήθηκαν σε τέσσερις μέρες κι οι εκπαιδευτικοί 
είχαν τη δυνατότητα, μέσω δραστηριοτήτων και 
παιχνιδιών, να έρθουν κοντά με τους συναδέλφους 
τους και να αισθανθούν κι οι ίδιοι πάλι μαθητές. 
Σκοπός του προγράμματος ήταν η καλλιέργεια και η 
περαιτέρω ανάπτυξη και βελτίωση των δεξιοτήτων των 
εκπαιδευτικών στον σχεδιασμό και την αξιολόγηση 
διδασκαλιών, που βασίζονται στη βιωματική μάθηση.  
 

Σεμινάριο για την επικοινωνία με τους γονείς των 
μαθητών 

Séminaire sur la communication avec les parents des élèves 
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Επιμορφωτικό Εργαστήριο (Workshop): «Μαθαίνω- 
Αλλάζω- Συνεργάζομαι» 

Atelier de formation : 
“Apprendre - Changer - Collaborer” 

 Οι εκπαιδευτικοί του Νηπιαγωγείου και 
του Δημοτικού μας συμμετείχαν τον Σεπτέμβριο 
του 2022, στο  πρόγραμμα επιμόρφωσης του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
με θέμα: «Βιωματική Μάθηση και Εκπαίδευση 
στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση». Τα εργαστήρια 
υλοποιήθηκαν σε τέσσερις μέρες κι οι εκπαιδευτικοί 
είχαν τη δυνατότητα, μέσω δραστηριοτήτων και 
παιχνιδιών, να έρθουν κοντά με τους συναδέλφους 
τους και να αισθανθούν κι οι ίδιοι πάλι μαθητές. 
Σκοπός του προγράμματος ήταν η καλλιέργεια και η 
περαιτέρω ανάπτυξη και βελτίωση των δεξιοτήτων των 
εκπαιδευτικών στον σχεδιασμό και την αξιολόγηση 
διδασκαλιών, που βασίζονται στη βιωματική μάθηση.  
 

 Όταν η βία σε όλες τις μορφές της απασχολεί τη 
σύγχρονη κοινωνία, η εκπαίδευση οφείλει να καλλιεργήσει την 
ενσυναίσθηση, την αλληλεγγύη και την ομαδικότητα. Η επίσκεψη 
εξειδικευμένων επαγγελματιών κρίθηκε απαραίτητη για τη 
σωστή ενημέρωση-ευαισθητοποίηση των μαθητών μας, όπως η 
παρουσία του ποινικολόγου, κ. Β. Βίλδου, και του ψυχολόγου 
του «Χαμόγελου του παιδιού», κ. Χ. Σωζόπουλου, τόσο για τον 
ενδοσχολικό και διαδικτυακό εκφοβισμό, όσο και για πάσης 
φύσεως αδικήματα της εφηβικής ηλικίας. Επίσης, η Μαθητική 
Προσομοίωση Επιτροπών του ΟΗΕ, που τελεί υπό την αιγίδα 
του Υπουργείου Παιδείας, της Ελληνικής Επιτροπής της UNESCO 
και του Περιφερειακού Κέντρου Πληροφόρησης των Ηνωμένων 
Εθνών, ευαισθητοποίησε και «προκάλεσε» τους μαθητές μας 
να προτείνουν λύσεις αντιμετώπισης του εν λόγω φαινομένου.  

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/12/blog-post_71.html 

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/10/blog-post_19.html  

Μαθήματα ζωής 

Leçons de vie 

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/12/blog-post_71.html 
https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/10/blog-post_19.html  
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ΕΤΗΣΙΟΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ
Thème  de l’année

Μάθημα Ζωής

 Leçon de vie 

«… να είναι η πόρτα μας ανοιχτή…» 

 Το μάθημα της Λογοτεχνίας μάς έδωσε ένα 
«Μάθημα Ζωής», όταν βλέπουμε με τα μάτια της 
καρδιάς και έχουμε την πόρτα μας ανοιχτή στον Άλλον. 

 Σε όλες τις τάξεις, έχοντας ως αφόρμηση το 
ποίημα του Γκάτσου «ΕΙΡΗΝΗ», οι μαθητέςεμπνεύστηκαν, 
συζήτησαν, μοιράστηκανσκέψεις και συναισθήματα και 
δημιούργησαν εξαιρετικά έργα με τη φαντασία τους.

 Στο σχολείο μας μαθαίνουμε να έχουμε την πόρτα 
μας ανοιχτή, να γνωρίζουμε τον «άλλον», να σεβόμαστε τη 
διαφορετικότητα, να συνυπάρχουμε, να συνεργαζόμαστε και 
να δημιουργούμε. 15 μαθητές του Λυκείου και 15 μαθητές του 
Γυμνασίου μας συμμετείχαν στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα “The Beit 
Project”. Σε συνεργασία με μαθητές από το Διαπολιτισμικό Σχολείο 
της Αθήνας, υπηρέτησαν τους σκοπούς του προγράμματος, όπως ο 
διάλογος, η επικοινωνία, η συνεργασία και η επαφή με το πολιτιστικό 
και ιστορικό περιβάλλον του κέντρου της πόλης. Συνομίλησαν, 
λοιπόν, και εργάστηκαν με τα μέλη της ομάδας τους στο πλαίσιο 
του “νομαδικού σχολείου”, αναζήτησαν ιστορικά και πολιτιστικά 
στοιχεία στην περιοχή του Θησείου, πήραν συνεντεύξεις από 
περαστικούς και έφτιαξαν βίντεο με το αποτέλεσμα της δουλειάς 
τους που αναμένουμε να παρουσιαστεί στο κοινό τον Γενάρη 
του 2023!  Ήταν ένα διαφορετικό “σχολείο” που μας έμαθε πως 
να κάνουμε πράξη την συμπερίληψη με τόσο δημιουργικό τρόπο!  

«  The Beit Project » : Ένα διαφορετικό σχολείο

Le projet Beit : Une école pas comme les autres 
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 Μαθαίνοντας δεξιότητες και συναισθήματα 

Développer des compétences et des sentiments 

 Στο πλαίσιο του ετήσιου παιδαγωγικού 
σχεδιασμού, η Β΄ δημοτικού του «Δελασάλ» Αλίμου 
προσάρμοσε τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων, με στόχο 
την εκμάθηση βασικών  δεξιοτήτων σε σημαντικά 
θέματα, όπως η αποδοχή του άλλου. Οι μαθητές 
συμμετείχαν σε εργαστήρια, όπως «Το παγκάκι της 
φιλίας» και «Η τούρτα της Φιλίας». Επίσης, με αφορμή 
το πρόγραμμα «Προστατεύω τον εαυτό μου και τους 
άλλους» και σε συνεργασία με την ψυχολόγο του 
σχολείου, συζήτησαν θέματα, όπως η αναγνώριση, 
η έκφραση και η διαχείριση των συναισθημάτων. Πιο 
συγκεκριμένα, εμβάθυναν στην αναγνώριση 
βασικών και πιο πολύπλοκων (δευτερογενών) 
συναισθημάτων, στη συνειδητοποίηση της 
λειτουργίας των συναισθημάτων στην κοινωνική 
ζωή και στην ανάπτυξη ενσυναίσθησης. 

 Το πρόγραμμα «Σέβομαι και αγαπώ», στο οποίο 
συμμετείχαν φέτος οι μαθητές της Γ’ τάξης του «Δελασάλ» 
Αλίμου, κατά τη διάρκεια του πρώτου τριμήνου, τους 
έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσουν τα συναισθήματα και 
να συζητήσουν για τις ανθρώπινες αξίες. Ξεκινώντας 
από τα συναισθήματα, γνώρισαν την έννοια της 
ενσυναίσθησης και έπειτα, έμαθαν να διακρίνουν την 
αξία της βοήθειας, να συνειδητοποιούν τη δύναμη της 
φιλίας, να αναγνωρίζουν τη σημασία του σεβασμού, 
της καλοσύνης, της γενναιοδωρίας και της ειλικρίνειας.

 Οι μαθητές γνώρισαν τα συναισθήματα, 
συζήτησαν για αυτά και εξοικειώθηκαν με την 
έκφραση βαθύτερων σκέψεων. Μπήκαν στη θέση 
του άλλου και εκπαιδεύτηκαν, ώστε να διακρίνουν 
τα συναισθήματά τους, παρατηρώντας τις εκφράσεις 
του προσώπου και τη στάση του σώματος. Επιπλέον, 
διδάχτηκαν τους τρόπους με τους οποίους μπορούμε 
να δείχνουμε τη φιλία και τον σεβασμό μας, 
δημιούργησαν τη χάρτα της φιλίας, έγραψαν θετικά 
σημειώματα για τους συμμαθητές τους και μοιράστηκαν 
μεταξύ τους προσωπικές εμπειρίες καλοσύνης και 
ευγένειας. Οι πράξεις αγάπης και βοήθειας γίνονται 
«κολλητικές», δημιουργώντας έναν καλύτερο κόσμο.  

Οι καλοί συμμαθητές στα δύσκολα φαίνονται 

Les bons camarades  doivent être solidaires en cas de difficulté  
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«Κάθε μήνα ένα βήμα πιο κοντά στον Παιδαγωγικό 
Σχεδιασμό!»  

À chaque pas on est plus près au Projet  Éducatif Lasallien
 Σύμφωνα με τα πορίσματα της Ημερίδας για τον Παιδαγωγικό Σχεδιασμό,  
στην οποία συμμετείχαν οι καθηγητές του Saint-Paul, στις 2 Σεπτεμβρίου 2022,
 καταρτίστηκε ένα ημερολόγιο δράσεων ανά μήνα που αφορά όλη την εκπαιδευτική κοινότητα

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022  

 Τον Οκτώβριο βασικός στόχος ήταν η δημιουργία κλίματος αλληλεγγύης, σεβασμού και 
αλληλοκατανόησης μέσα στις τάξεις Γυμνασίου και Λύκείου. Έτσι, όσον αφορά τις τάξεις του Γυμνασίου, οι 
υπεύθυνοι καθηγητές των τμημάτων σε συνεργασία με την σχολική ψυχολόγο, κ. Μ. Κιούση, επιδόθηκαν 
σε δράσεις αλληλογνωριμίας σε όλες τις τάξεις, δίνοντας στους μαθητές την ευκαιρία να γνωρίσουν 
καλύτερα και βαθύτερα τους συμμαθητές τους. Τον ίδιο μήνα, οι μαθητές Λυκείου εκμεταλλεύτηκαν την 
ημερήσια εκδρομή τους στην Αίγινα και έκαναν πράξη το εκπαιδευτικό παιχνίδι «Ένα βήμα μπροστά», ένα 
παιχνίδι με κάρτες ρόλων για ανθρώπους από διαφορετικές κοινωνικές αφετηρίες, το οποίο δίδαξε με τον 
καλύτερο τρόπο στα παιδιά πώς να εκτιμούν τους ανθρώπους, χωρίς να παγιδεύονται από τα φαινόμενα!

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2022 

 Τον Νοέμβριο όλοι οι μαθητές του Γυμνασίου συμμετείχαν στη Θεματική Εβδομάδα, με τίτλο «Μοιάζουμε... 
διαφέροντας!». Κατά τη διάρκειά της έγιναν δράσεις και ομιλίες, με σημαντικότερη αυτή του ηθοποιού, κ. Π. 
Δαδακαρίδη και του παραολυμπιονίκη κολύμβησης, κ. Χ. Ταϊγανίδη, σχετικά με τα μεγάλα οφέλη που μπορεί κανείς 
να αποκομίσει αν «παραμερίσει» αυτό που βλέπει και ασχοληθεί με αυτό που πραγματικά είναι ο συνάνθρωπός του! 
Στην ίδια συχνότητα κινήθηκαν οι αφίσες και τα podcasts που εκπόνησαν οι μαθητές μας στη γαλλική γλώσσα, 
αλλά και η συνεργασία των ξενόγλωσσων τμημάτων του σχολείου μας με τη δημιουργία κολάζ και γραπτών 
διακηρύξεων (manifesto) που ανέδειξαν πόσο στερεοτυπικά αντιμετωπίζεται το γυναικείο φύλο ανά τον κόσμο. 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022 

 Ο τελευταίος μήνας του 2022 ήταν αφιερωμένος στη συνάντηση με τον πάσχοντα συνάνθρωπο και 
στην ανάγκη να ξεφύγουμε από τις προκαταλήψεις που έχουμε για τους ανθρώπους που φιλοξενούνται σε 
ιδρύματα και σε δομές κοινωνικής πρόνοιας. Στις φετινές δράσεις αλληλεγγύης του “Saint-Paul” οι πραγματικά 
κερδισμένοι ήταν οι μαθητές του σχολείου μας που επισκέφθηκαν πλήθος δομών κοινωνικής πρόνοιας, 
γιατί αθλήθηκαν μαζί με άτομα με κινητικές δυσκολίες, συνομίλησαν και αντάλλαξαν ευχές με εφήβους 
που είχαν προβλήματα ακοής και ομιλίας και έπαιξαν ομαδικά παιχνίδια με μαθητές ειδικών σχολείων!  . 
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1η Κυριακή γνωριμίας 

Premier dimanche de connaissance 

 Στο πλαίσιο του διετούς Λασαλιανού Παιδαγωγικού 
Σχεδιασμού «…διότι ο άνθρωπος βλέπει το φαινόμενον, 
ο δε Κύριος την καρδίαν», ο βρεφονηπιακός σταθμός του 
σχολείου Μ.Α.Σ. πραγματοποίησε την Κυριακή, 20 Νοεμβρίου 
2022, την «1η Κυριακή Γνωριμίας». Στόχος μας ήταν να 
γνωριστούν οι γονείς και να αλληλεπιδράσουν με τα παιδιά. 
Η συμμετοχή ήταν μεγάλη! Οι γονείς έπαιξαν και χόρεψαν 
με ενθουσιασμό! Τέλος, αφού χωρίστηκαν σε ομάδες, 
δημιούργησαν ποιήματα, για να εκφράσουν τα συναισθήματα 
που τους δημιουργήθηκαν από την όμορφη αυτή εμπειρία.

 Οι μαθητές της Ε’ τάξης του Δημοτικού μας, 
στο πλαίσιο της Φιλαναγνωσίας και του Ετήσιου 
Παιδαγωγικού Σχεδιασμού, διάβασαν το βιβλίο «Η 
απόσταση ανάμεσα σ’ εμένα και την κερασιά». Με 
αφορμή αυτό, επισκέφτηκαν το Μουσείο Αφής, και 
είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν την ξεναγό, 
που κι η ίδια αντιμετωπίζει ένα πρόβλημα όρασης. 
Στόχος της επίσκεψης ήταν η ευαισθητοποίηση 
και ενημέρωση των παιδιών σε θέματα οπτικής 
αναπηρίας, αλλά και η μοναδική εμπειρία άμεσης 
και δημιουργικής επαφής τους με τα εκθέματα του 
μουσείου και άρα με την τέχνη και τον πολιτισμό, 
μέσω της αίσθησης της αφής. Τα παιδιά είχαν 
τη δυνατότητα να αγγίξουν τα εκθέματα, να τα 
ψηλαφίσουν και να προβληματιστούν. Η χρήση 
μάσκας στα μάτια κατά τη διάρκεια των εκπαιδευτικών 
παιχνιδιών δίνει στα παιδιά σημαντικές πληροφορίες 
για την καθημερινότητα, τις δυνατότητες και 
δυσκολίες των ατόμων με οπτική αναπηρία, τα 
ευαισθητοποιεί και συμβάλλει στην καλλιέργεια 
των εννοιών αποδοχής της διαφορετικότητας 
και συμπερίληψης. Τέλος, γνώρισαν τη μέθοδο 
γραφής Μπράιγ και τον τρόπο που λειτουργεί. Μία 
επίσκεψη που μας «άνοιξε τα μάτια και την καρδιά»! 

Μόνο με την καρδιά βλέπεις την ουσία, και όχι με τα 
μάτια... 

On ne voit le sens qu’avec le coeur et  non  avec les yeux 
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Αναζητώντας το καλό στους άλλους… 

En recherchant le bien avec les autres 

 Οι μαθητές της Β’ Δημοτικού άκουσαν μια αλλιώτικη ιστορία. Μια ιστορία 
στην οποία τα δάχτυλα του χεριού μας λογομαχούσαν για το ποιο ήταν το καλύτερο. 
Όταν ο δείκτης τούς είπε να πάψουν να μαλώνουν και πως κάθε δάχτυλο είναι 
ξεχωριστό και έχει τον δικό του ρόλο, τότε αναρωτηθήκαμε πόσα είναι εκείνα που 
κάνουμε και προσφέρουμε κι εμείς οι ίδιο με τον δικό μας τρόπο, χωρίς όμως να το 
συνειδητοποιούμε πάντα. Έτσι, ζωγραφίσαμε τις παλάμες μας και γράψαμε μέσα 
σε αυτές καθετί καλό που βλέπουμε στους συμμαθητές μας. Προσπαθήσαμε να 
δούμε με τα μάτια της ψυχής μας και καταλάβαμε πόσο όμορφο είναι να ψάχνουμε 
το καλό: στους φίλους μας, στην οικογένειά μας αλλά και στη ζωή μας γενικότερα. 

 Στο Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ», συνεχίζοντας 
την προσπάθεια να προάγουμε τον Ετήσιο 
Παιδαγωγικό Σχεδιασμό και να επικαιροποιήσουμε 
τις αξίες που χαρακτηρίζουν τα σχολεία μας, 
πραγματοποιήσαμε τις παρακάτω δράσεις:

 Όλες οι τάξεις του Δημοτικού «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
Θεσσαλονίκης επεξεργάστηκαν το αριστοτεχνικό 
βιβλίο των Μακρί, Τζανότι και Βαλαρίνο, «Το Τείχος 
– Μια διαχρονική ιστορία». Μέσα από τις συζητήσεις, 
το θεατρικό παιχνίδι και τα πολύχρωμα μπαλόνια, 
συνειδητοποιήσαμε ότι μόνο αν γκρεμίσουμε το 
τείχος που υψώνουν ανάμεσα στους ανθρώπους 
οι διακρίσεις και οι διαχωρισμοί, θα φτιάξουμε 
μια πολύχρωμη πολιτεία, όπου όλοι οι άνθρωποι 
θα συνεργάζονται αρμονικά και θα ευημερούν. 
Χρειάζεται να έχουμε την πόρτα μας ανοιχτή σε όλους 
και να μην ενδιαφερόμαστε για το «φαίνεσθαι», 
αλλά να εμβαθύνουμε στο «είναι» του καθενός

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/
blog-post_2.html

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/
blog-post_19.html

Δράσεις με αντικείμενο τον ετήσιο παιδαγωγικό 
σχεδιασμό

Actions du Collège « De la Salle » inscrites dans le Thème de l’année 

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/blog-post_2.html
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/blog-post_2.html
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/blog-post_19.html
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/blog-post_19.html
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ΑΠΟΣΤΟΛΗ & ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
Mission et spiritualité 

 Στο πλαίσιο της πρώτης ενότητας για 
τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων με τίτλο «Συμπερίληψη: 
Αλληλοσεβασμός, διαφορετικότητα» αλλά και του 
Ετήσιου Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού,  η Γ΄ και η 
ΣΤ΄ τάξη επισκέφτηκαν το Ολυμπιακό Μουσείο, 
για να παρακολουθήσουν το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα ΠΑΡΑΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ: 
«Μαθαίνω τα Αγωνίσματα: Ποδόσφαιρο για άτομα 
με ολική απώλεια όρασης, Goalball και Boccia».  
Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να ψυχαγωγηθούν, 
αλλά, παράλληλα, να συνειδητοποιήσουν  ότι  
όλοι είναι ίσοι. Επίσης,  βάζοντας τον εαυτό τους 
στη θέση αυτών των πραγματικών σύγχρονων 
ηρώων, αντιλήφθηκαν πως ένας άνθρωπος 
δεν κρίνεται από το «φαίνεσθαι», αλλά από 
το «είναι» και πρέπει να γίνεται σεβαστός. Η 
πόρτα μας πρέπει να είναι ανοιχτή σε όλους!
 
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/
blog-post_6.html 

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/
blog-post_10.html

 Τη Δευτέρα, 7 Νοεμβρίου 2022, η Λασαλιανή 
Ομάδα Εκπαιδευτικών «Δελασάλ» Αλίμου 
πραγματοποίησε την πρώτη της συνάντηση για το 
σχολικό έτος 2022 – 2023, με κεντρικό θέμα τον ετήσιο 
παιδαγωγικό σχεδιασμό. Για πρώτη φορά, σε αυτήν τη 
συνάντηση, παραβρέθηκαν και τα μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε. από 
το δημοτικό της Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών.

 Οι συμμετέχοντες στη συνάντηση, με 
διάθεση να πλησιάσουν και να γνωρίσουν καλύτερα 
ο ένας τον άλλον, διάβασαν κείμενα και γνωμικά, 
απάντησαν σε ερωτήσεις και προβληματίστηκαν 
σχετικά με το ποια είναι τα χαρακτηριστικά ενός καλού 
ακροατή, αλλά και το κατά πόσο είμαστε έτοιμοι να 
αγκαλιάσουμε τη «διαφορετικότητα» των άλλων.  

1η Συνάντηση Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών 
(Λ.Ο.Εκπ.) Αλίμου 

1ère rencontre de l’équipe Lasallienne des enseignants d’Alimos

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/blog-post_6.html 
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/blog-post_6.html 
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-post_10.html
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-post_10.html
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 Στις 23 Νοεμβρίου 2022, πραγματοποιήθηκε η 1η 
συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών του 
“Saint-Paul”, με εμψυχωτές τον αγαπητό π. Σπυρίδωνα 
Τσιμούρη, που μας φιλοξένησε για μία ακόμα φορά στο 
εντευκτήριο του παλαιού ναού των Αγίων Αναργύρων 
Καραβά,  τον διευθυντή του Λυκείου της Σχολής, κ. Α. 
Κούτσα και το μέλος του ΣυΛΕΕ Πειραιά, κ. Κ. Σταματάκη. 
Μεγάλη τιμή και χαρά για όλους τους παρευρισκόμενους 
έδωσε η παρουσία δύο πολύ ξεχωριστών ανθρώπων, 
που συνδέονται με το σχολείο μας με δυνατούς δεσμούς. 
Αρχικά, ο σεβασμιότατος π. Θεόδωρος Κοντίδης, ο 
οποίος έδωσε τη δική του ξεχωριστή οπτική στον τίτλο 
του φετινού παιδαγωγικού σχεδιασμού και τροφοδότησε 
μία εξαιρετική ελεύθερη συζήτηση μεταξύ των 
παρευρισκομένων. Επιπλέον, ο «δικός μας άνθρωπος», 
ο κ. Μ. Βαρθαλίτης, συμμετείχε σε αυτή τη συζήτηση, 
δίνοντας τον δικό του προσωπικό και αμιγώς λασαλιανό 
τόνο, που άγγιξε τις καρδιές όλων. Αξίζει να σημειωθεί και 
η παρουσία των αγαπητών συναδέλφων από το Δημοτικό 
Δελασάλ, κ. Δ. Παπαευθυμίου και κ. Ν. Προδρομίδου, οι 
οποίες συμμετείχαν ενεργά για μία ακόμα φορά «μαζί 
κι από κοινού» με τους συναδέλφους του Saint-Paul.  

 Τη Δευτέρα, 31 Οκτωβρίου 2022, 
έλαβε χώρα η πρώτη συνάντηση της 
Λ.Ο.Εκπ. στην αίθουσα εκδηλώσεων 
Γυμνασίου – Λυκείου του Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ». Η συνάντηση αυτή έδωσε την 
ευκαιρία σε όλους τους συναδέλφους να 
εκφραστούν και να προβληματιστούν για 
το μέλλον της σύγχρονης κοινωνίας και 
ειδικότερα για την πορεία των μαθητών 
σε αυτή. Αφορμή στάθηκαν εμπνευσμένα 
κείμενα, ώστε να βιώσουμε μια αληθινή 
συνάντηση και να  ανταλλάξουμε γνώμες 
και απόψεις στοχευμένες στον ρόλο του 
εκπαιδευτικού και της αγάπης προς τους 
μαθητές του. Η συνάντηση έληξε με μια 
προσευχή και ένα κέρασμα ως επιστέγασμα 
αυτής της όμορφης εκδήλωσης, με 
την ελπίδα να συνεχίσουμε αυτές τις 
όμορφες ευκαιρίες για κοινωνικοποίηση, 
περίσκεψη και ανταλλαγή ιδεών.   (3.1) 

Η αξόδευτη αγάπη ως μια μορφή επιδημίας1e Rencontre de 

L’amour infini sous la forme d’épidémie 

1η Συνάντηση Λ.Ο.Εκπ. Πειραιά: «Διότι ο άνθρωπος 
βλέπει το φαινόμενον, ο δε Κύριος την καρδίαν» 
Première rencontre de l’Équipe Lasalienne d’Enseignants: “ L’ homme regarde 

à ce qui frappe les yeux, mais l’Éternel regarde au coeur.” 
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ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ & ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
Éducation humaine & chrétienne 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ BAZAR 

Une fête de charité : Le bazar de Noël 

 Mαζί και από κοινού, insieme, μετά από δύο χρόνια, όλες 
οι βαθμίδες της Ελληνογαλλικής Σχολής Ουρσουλινών γιόρτασαν 
και πάλι, τα Χριστούγεννα! Η χαρά και η αγάπη ενώθηκαν 
με την προσφορά στο Χριστουγεννιάτικο Φιλανθρωπικό Ba-
zar  που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 4 Δεκεμβρίου 2022, 
στις εγκαταστάσεις του Γυμνασίου-Λυκείου της Σχολής μας. 
Σε ένα «Σχολείο … αλλιώς!», η αυλή έγινε μία μεγάλη αγκαλιά, 
μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί, φίλοι και συνεργάτες, δείξαμε 
με το παράδειγμά μας πώς μπορούμε να αλλάξουμε τον κόσμο!  

 Για άλλη μια φορά οι μαθητές μας 
οπλισμένοι με την καλή τους διάθεση, το 
χαμόγελο και την ευγένειά τους, βγήκαν από 
την τάξη και σε κοντινό μας super market 
βοήθησαν την οργάνωση “Μαζί για το παιδί” 
να συγκεντρώσει τρόφιμα για οικογένειες και 
ιδρύματα που έχουν τρέχουσες ανάγκες. Η 
συγκομιδή μας ήταν πλούσια, τόσο σε υλικά 
αγαθά όσο και σε εμπειρίες και συναισθήματα! 

“ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ” 

«  Ensemble pour  l’ enfant » 
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ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΑΣΤΕΡΙΩΝ 

JOURNÉE DES ÉTOILES 

 Η «Ημέρα των Αστεριών» είναι η ημέρα που γιορτάζουμε 
την ταυτότητά μας,  τα «αστέρια» μας, δηλαδή τις παιδαγωγικές μας 
αρχές και τους μαθητές μας… ό,τι «φωτίζει» την κάθε μας σκέψη 
και πράξη στη σχολική μας ζωή. Παράλληλα προάγονται οι αξίες 
του σχολείου μας, όπως η αλληλεγγύη και η ανεκτικότητα. Φέτος, η 
γιορτή μας πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 24 Οκτωβρίου 2022, 
με μία μεγάλη εξόρμηση, στο Adventure Park, στη Μαλακάσα, με 
το σύνθημα των Ολυμπιακών Αγώνων «Citius-Altius-Fortius».  

 Την Κυριακή, 4 Δεκεμβρίου 2022, το «Δελασάλ» Αλίμου οργάνωσε, για ακόμα μία χρονιά, το καθιερωμένο 
χριστουγεννιάτικο Bazaar. Φέτος, τίμησε το σχολείο με την παρουσία της η πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Προστασίας, Ενημέρωσης και Βοήθειας Καρδιοπαθών Παιδιών: «Η Καρδιά του Παιδιού», στον οποίο αποφασίστηκε 
να  προσφερθούν τα έσοδα του φιλανθρωπικού Bazaar, κ. Αθηνά Κολτσιδοπούλου. Στόχος του σχολείου είναι 
να συνδράμει στην προσφορά αξιοπρεπούς διαβίωσης και ιατρικής περίθαλψης, σε όσο το δυνατόν περισσότερα 
καρδιοπαθή παιδάκια

 «Η Καρδιά του Παιδιού» είναι ένας πιστοποιημένος οργανισμός Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα, που 
βοηθάει ηθικά, οικονομικά και ψυχολογικά τα παιδιά και τις οικογένειές τους που πάσχουν από Συγγενείς 
Καρδιοπάθειες. Ιδρύθηκε το 1983 από γονείς παιδιών με Συγγενείς Καρδιοπάθειες και στα 39 χρόνια 
λειτουργίας του, έχει βοηθήσει πάνω από 5.000 παιδιά από όλη την Ελλάδα, επανειλημμένως και ποικιλοτρόπως

 Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο και τις δράσεις του οργανισμού, μπορείτε να 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του, πατώντας στον παρακάτω σύνδεσμο: https://www.kardiapaidiou.gr/ . 

Η Καρδιά του Παιδιού 

Le Cœur de l’Enfant 

https://www.kardiapaidiou.gr/
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Μαθήματα άδολης αγάπης 

Leçons d’ amour franc  

 Τη Δευτέρα, 3 Οκτωβρίου 2022, οι μαθητές της Α’ και Β’ δημοτικού του «Δελασάλ» 
Αλίμου συμμετείχαν σε ενημέρωση από την κ. Κατερίνα Παπαποστόλου, η οποία είναι 
συγγραφέας, εκπαιδευτικός, ζωοθεραπεύτρια και ιδρύτρια του φιλοζωικού οργανισμού Ζω.Ε.Σ

 Οι Ζω.Ε.Σ. ιδρύθηκαν το 2015, μετά από 17 χρόνια αγώνα μέσα και έξω από τα σχολεία, για την 
υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ζώων και της προστασίας του περιβάλλοντος, μέσω της εκπόνησης 
βιωματικών φιλοζωικών, περιβαλλοντικών σεμιναρίων και εκπαιδευτικών προγραμμάτων θεραπευτικής 
επαφής με ειδικά εκπαιδευμένους σκύλους. Όραμά τους αποτελούν η ριζική αναδιάρθρωση του ελληνικού 
φιλοζωικού κατεστημένου και η ολοκληρωτική αλλαγή των αντιλήψεων για τα ζώα, μέσω της παιδείας.

 Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις ζωοφιλικές ενημερώσεις, μπορείτε να επισκεφθείτε 
την ιστοσελίδα του οργανισμού, πατώντας στον παρακάτω σύνδεσμο: https://www.zwes.gr/ 

Ημερίδα Λευκού Μπαστουνιού 

Journée de la canne blanche 

 Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Λευκού Μπαστουνιού στις 15 Οκτωβρίου, 
οι μαθητές της Στ’ τάξης του «Δελασάλ» 
Αλίμου, την Παρασκευή, 14 Οκτωβρίου 
2022, παρακολούθησαν σχετική Ημερίδα 
και είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν 
από εκπαιδεύτρια σκύλων οδηγών 
τυφλών. Συνομίλησαν, επίσης με τον κ. 
Χαράλαμπο Κουτσοπέτρο, δικηγόρο, εκ 
γενετής τυφλό και εκπαιδευτή της γραφής 
Braille. Η Ημερίδα διοργανώθηκε στο 
πλαίσιο προώθησης της συμπερίληψης 
και της αποδοχής της διαφορετικότητας.  

https://www.zwes.gr/
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Δεσμοί φιλίας με το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Ελευσίνας 

Des liens amicaux avec E.E.E.E.K Elefsinas 
( Centre de Formation et d’Instruction Professionnelles Spécifiques 

Στην κουζίνα… για κοινό σκοπό! 

Dans la cuisine pour un but commun! 

 Στο πλαίσιο των φιλανθρωπικών δράσεων 
των Χριστουγέννων, οι μαθητές του Γυμνασίου και 
του Λυκείου της Σχολής μας επισκέφθηκαν πλήθος 
δομών κοινωνικής πρόνοιας και αλληλεγγύης. Σε 
αυτό το τεύχος, παρουσιάζουμε μία δομή με την 
οποία το σχολείο μας συνεργάζεται συστηματικά 
και εποικοδομητικά για μεγάλο χρονικό 
διάστημα, το Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) Ελευσίνας.
 Το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Ελευσίνας είναι Δημόσιο σχολείο 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και ανήκει στο 
Υπουργείο Παιδείας. Στο σχολείο αυτό εκπαιδεύονται 
60 έφηβοι, 14 έως 16 ετών, που έχουν τελειώσει 
ειδικό ή γενικό δημοτικό σχολείο και η εκπαίδευσή 
τους διαρκεί από 5 έως 8 έτη. Στο κείμενο που 
ακολουθεί, ο διευθυντής του σχολείου και πρώην 
καθηγητής στην Ελληνογαλλική Σχολή Πειραιά 
“Saint-Paul” , κ. Κάτωνας Βαζαίος, καταθέτει την 
άποψή του για τη συνεργασία των δύο σχολείων.  

 «Οι άγιες μέρες των Χριστουγέννων πάντα αποτελούσαν έναυσμα για τη σύσφιγξη των 
σχέσεων μεταξύ παλιών συνεργατών, συναδέλφων, φίλων. Στο πλαίσιο αυτό, κάθε χρόνο, λίγο 
πριν τις γιορτές, δεχόμασταν στο σχολείο μας, το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. της Ελευσίνας, την επίσκεψη ομάδας 
μαθητών και μαθητριών από το Saint-Paul. Η χαρά και η προσμονή μας ήταν πάντα μεγάλη!    
 Όμως τη φετινή χρονιά η επίσκεψη του σχολείου σας απέκτησε μεγαλύτερη σημασία για εμάς. 
Τα τελευταία τρία χρόνια όλοι γίναμε μάρτυρες μιας παγκόσμιας υγειονομικής κρίσης, της πανδημίας 
του κορονοϊού, η οποία γρήγορα ανέτρεψε την κανονικότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας και τη ζωή 
όπως τη γνωρίζαμε. Παρότι οι σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής δεν διέκοψαν τη δια ζώσης λειτουργία 
τους, «απομονώθηκαν» από την κοινότητα και οι όποιες πολιτιστικές -ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, 
έξοδοι και κοινωνικές επαφές, που τόσο έχουν ανάγκη, αναβλήθηκαν και μετατέθηκαν για το μέλλον.   
 Ως εκ τούτου η φετινή επίσκεψή σας απέκτησε μεγάλη συμβολική αξία για τη δική μας σχολική 
μονάδα, καθώς σηματοδοτεί την επιστροφή στην κανονικότητα. Όσο κι αν το προηγούμενο διάστημα όλοι 
προσπαθήσαμε να προσαρμοστούμε στις νέες έκτακτες συνθήκες, καταφεύγοντας στις νέες τεχνολογίες, η 
εικονική πραγματικότητα δύσκολα μπορεί να αντικαταστήσει τη ζεστασιά της φυσικής επαφής και επικοινωνίας.   
 Το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. της Ελευσίνας και το Saint Paul μέσα από την πολύχρονη συνεργασία τους, 
έχοντας αναπτύξει ισχυρούς δεσμούς, καλλιεργούν και προωθούν την αρμονική συνύπαρξη, τον 
σεβασμό στη διαφορετικότητα, τη μη περιθωριοποίηση και την άνευ όρων αποδοχή του άλλου.»

 Μία από τις δράσεις που είχαν προταθεί στην Ημερίδα 
για τον Παιδαγωγικό Σχεδιασμό, στο πλαίσιο της συνεργασίας 
με τους γονείς των μαθητών μας για έναν κοινό σκοπό, ήταν 
η διοργάνωση Χριστουγεννιάτικου φιλανθρωπικού μπουφέ με 
εδέσματα που έφτιαξαν στις κουζίνες τους… μαθητές, καθηγητές 
και γονείς. Την Τετάρτη, 21 Δεκεμβρίου 2022, τα εξαιρετικά 
εδέσματα πωλήθηκαν στην αυλή του σχολείου και τα έσοδα 
διατέθηκαν στα Γεύματα Αγάπης του Ι.Ν. Ευαγγελίστριας Πειραιά. 
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Εκκλησιασμός Δημοτικού 

L’école primaire assiste à la messe  

 Η εξοικείωση των μαθητών με τις αρχές του 
Ευαγγελίου αποτελεί για το σχολείο Μ.Α.Σ. ύψιστη 
προτεραιότητα. Σε αυτό το πλαίσιο της μετάδοσης των αρχών 
του χριστιανισμού, εμπίπτουν και οι προγραμματισμένοι 
εκκλησιασμοί των μελών της εκπαιδευτικής μας κοινότητας. 
Έτσι, στις 25 Νοεμβρίου, εορτή της Αγ. Αικατερίνης, τα 
παιδιά του Δημοτικού συμμετείχαν στον εκκλησιασμό, 
στον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως και στο παρεκκλήσι της Μονής. 

 Οι εορταστικές ημέρες στο Βαμβακάρειο 
Γυμνάσιο-Λύκειο των Εκπαιδευτηρίων Δελασάλ 
Σύρου, αποτελούν αφορμή για προσφορά προς τον 
συνάνθρωπο. Στο πλαίσιο αυτό, οι μαθητές/τριες του 
Σχολείου Μ.Α.Σ προσέφεραν γλυκίσματα και δώρα στους 
οίκους ευγηρίας και στους τοπικούς φορείς του νησιού. 
Παράλληλα, ετοίμασαν χριστουγεννιάτικο bazaar και 
αντάλλαξαν ευχές στολίζοντας τα ευχόδεντρά Μ.Α.Σ. 

Να είμαστε δώρο, για τους άλλους! 

Soyons un cadeau! 
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Επίσκεψη στο Κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου 
Αμαρουσίου 

Visite à l’épicerie solidaire dans la commune de Maroussi 

 Οι μαθητές του Παιδικού Σταθμού, του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού σχολείου της Ελληνογαλλικής 
Σχολής Ουρσουλινών, ενίσχυσαν το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Αμαρουσίου. Την Πέμπτη, 22 
Δεκεμβρίου 2022, οι μαθητές μαζί με τη χορωδία του δημοτικού σχολείου, επισκέφτηκαν τον Δήμο Αμαρουσίου. 
Αφού συνάντησαν τον Δήμαρχο, κ. Θ. Αμπατζόγλου, παρέδωσαν γάλατα μακράς διαρκείας για τις ανάγκες 
του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου, τα οποία συγκέντρωσαν αντί εισιτηρίου, στις Χριστουγεννιάτικες 
εκδηλώσεις τους. Η χορωδία της Σχολής, με τη συνοδεία μουσικών οργάνων, τραγούδησε στον Δήμαρχο μελωδίες
στην ελληνική, γαλλική και την αγγλική γλώσσα, καθώς και τα κάλαντα Χριστουγέννων, αποσπώντας τις εγκάρδιες
 ευχές του δημάρχου.

 «Μαζί και από κοινού στον δικό μου Μαραθώνιο» 

Ensemble et par association dans mon propre Marathon 

 Το Σάββατο, 3 Δεκεμβρίου 2022, Παγκόσμια 
Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, ο παιδικός σταθμός, το 
νηπιαγωγείο και το δημοτικό της Ελληνογαλλικής 
Σχολής Ουρσουλινών πήραν μέρος στη δράση  
«Ο δικός μου Μαραθώνιος» κάτω από τη σκιά της 
Ακρόπολης! Πρόκειται για έναν συμβολικό αγώνα 
δρόμου που διοργάνωσε το Κέντρο Κοινωνικής 
Φροντίδας Ατόμων με Νοητική Υστέρηση «Εστία» 
με τη συμμετοχή νέων με νοητική υστέρηση, 
μαθητών, φίλων και δεκάδων ανώνυμων πολιτών. 
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Φιλανθρωπικές και εθελοντικές δράσεις Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ» 

Actions caritatives et bénévoles du Collège « De la Salle »
 Την Κυριακή, 4 Δεκεμβρίου 2022, το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
ντύθηκε γιορτινά και, σε πνεύμα χαράς και αισιοδοξίας, άνοιξε τις 
πόρτες του πιο λαμπερού «Χωριού των Αστεριών», διοργανώνοντας, 
για άλλη μια χρονιά, με απόλυτη επιτυχία το καθιερωμένο 
χριστουγεννιάτικο Βazaar του. Χορός, τραγούδι, χαμόγελα, 
εντυπωσιακές παιδικές δημιουργίες, ποικίλες εθελοντικές δράσεις, 
στολισμένα τραπέζια γεμάτα δώρα και νόστιμα φαγητά και γλυκά 
κόσμησαν την κατάμεστη Αίθουσα Εκδηλώσεων και έδωσαν ελπίδα 
και λάμψη σε μια μέρα που ήταν αφιερωμένη στο παιδί, αφού 
όλα τα έσοδα της εκδήλωσης διατέθηκαν στο Κέντρο Προστασίας 
Ανηλίκων «Φάρος του κόσμου». Παράλληλα, ο Σύλλογος Γονέων 
και Κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου – Δημοτικού κάλεσε την κινητή 
μονάδα του Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου», με σκοπό την ενίσχυση 
της Τράπεζας Αίματος «ΔΕΛΑΣΑΛ». Πρόκειται για σημαντική 
κίνηση, που δίνει χαρά, ελπίδα και αισιοδοξία σε όλο τον κόσμο.

https://www.delasalle.gr/index.php/2012-08-23-12-11-19/2022-
23/1265-bazaar-2022

https://www.delasalle.gr/index.php/2012-08-23-12-11-19/2022-
23/1266-blooddonation-dec22

 Το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης με υψηλό αίσθημα ευθύνης απέναντι 
στα χρόνια προβλήματα της κοινωνίας μας διατηρεί αγαστή συνεργασία με τον 
φορέα «ΣΩΤΗΡ» σε μια προσπάθεια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των παιδιών 
στα άτομα με ειδικές ικανότητες μέσα από μια σειρά δράσεων, εκπαιδευτικών 
δρώμενων και ομιλιών. Το ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ «Ο ΣΩΤΗΡ» είναι 
ένας μη κερδοσκοπικός κοινωνικός φορέας που δημιουργήθηκε από ορισμένους 
εξειδικευμένους επιστήμονες και το Σωματείο γονέων παιδιών με αναπηρία 
«Σωματείο Αποκατάστασης και Ειδικής Αγωγής Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες ο ΣΩΤΗΡ».  
 Συστήθηκε από αδήριτη ανάγκη, προκειμένου να δοθεί διέξοδος 
στο δικαίωμα της συνέχισης της επιμόρφωσης και κατάρτισης των παιδιών 
– Α.με.Α, καθώς επίσης και στην αυτόνομη διαβίωσή τους, αφού άλλη 
εναλλακτική λύση δεν υπήρχε στη Θεσσαλονίκη, η οποία μάλιστα είναι ιδιαίτερα 
ελλειμματική σε   τέτοιου είδους δομές παροχής κοινωνικής φροντίδας.  
 Σκοπός του Κέντρου σύμφωνα με το καταστατικό είναι η ειδική και 
κοινωνική αγωγή, επαγγελματική κατάρτιση, κοινωνική ένταξη, προστατευμένη 
διαβίωση των ατόμων με αναπηρίες. Ο φορέας στεγάζεται και λειτουργεί μέσα 
στην πόλη της Θεσσαλονίκης από την αρχή της λειτουργίας του έως σήμερα. 
Οι λόγοι για τη λειτουργία του φορέα μέσα στην πόλη υπαγορεύτηκαν από την 
κρατούσα αντίληψη ότι οι δομές των Α.με.Α πρέπει να είναι μικρές και ευέλικτες 
και μέσα στην τοπική κοινωνία, γιατί έτσι έχουμε δύο πλεονεκτήματα, αφενός 
την ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας απέναντι στις ευπαθείς αυτές ομάδες, 
αφετέρου την καλύτερη κοινωνική ένταξη των ΑμεΑ, γιατί με την καθημερινή 
τους επικοινωνία, προσαρμόζουν την συμπεριφορά τους με αυτήν της τοπικής 
κοινωνίας και έτσι επέρχεται καλύτερα το στοιχείο της αλληλοαποδοχής.

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/12/ 

https://www.delasalle.gr/index.php/2012-08-23-12-11-19/2022-23/1265-bazaar-2022
https://www.delasalle.gr/index.php/2012-08-23-12-11-19/2022-23/1265-bazaar-2022
https://www.delasalle.gr/index.php/2012-08-23-12-11-19/2022-23/1266-blooddonation-dec22
https://www.delasalle.gr/index.php/2012-08-23-12-11-19/2022-23/1266-blooddonation-dec22
https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/12/ 
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Ευχαριστούμε πολύ τους γονείς των παιδιών του Παιδικού 
σταθμού, της Α’ και Β’ Δημοτικού του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», 
που ευαισθητοποιήθηκαν και έφτιαξαν παρέα με τα παιδιά τους 
(κάποια από τα οποία γεννήθηκαν πρόωρα) bonding dolls. 
Όλες οι κούκλες και οι συγκινητικές ευχές βρίσκονται στη 
Νεογνολογική Πτέρυγα του Ιπποκρατείου, έτοιμες να κάνουν 
παρέα στους πρόωρους μαχητές ζωής. Η 17η Νοεμβρίου έχει 
οριστεί ως Παγκόσμια Ημέρα Προωρότητας. Το δέσιμο είναι 
ο έντονος δεσμός που αναπτύσσεται μεταξύ του γονέα και του 
μωρού του. Αν μόνο η μυρωδιά της μητέρας μπορεί να δράσει 
παρηγορικά στο μωρό που νοσηλεύεται, είναι εύκολο να αντιληφθεί 
κανείς πόσο θεραπευτικά μπορεί να δράσει η αγκαλιά της.

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-post_17.html

 «Όταν κανείς έχει να επιτελέσει ένα αποστολικό 
έργο, εάν δεν γνωρίζει να συνδυάζει τον ζήλο με 
τη δράση, ό,τι κάνει για τον πλησίον θα έχει πενιχρά 
αποτελέσματα» είχε τονίσει ο Jean-Baptiste de La Sal-
le. Το από κοινού εθελοντικό έργο των εκπαιδευτικών, 
που αφορούσε τον καθαρισμό του Κελλάριου κόλπου, 
πραγματοποιήθηκε με τον Δήμο Θεσσαλονίκης και 
την Parallaxi, το Σάββατο, 17 Σεπτεμβρίου 2022. 
Με αυτόν τον τρόπο, συμμετείχαν στην εκδήλωση 
«Θεσσαλονίκη, η πόλη που υποδεχόταν», με αφορμή 
τα εκατό χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή 
και την άφιξη των προσφύγων, που παρουσίασε η 
συγκεκριμένη ομάδα με τον Δήμο Θεσσαλονίκης. 

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/09/blog-
post_23.html

 Η συζήτηση που αφορά πλέον όλο το λασαλιανό δίκτυο είναι η βιώσιμη ανάπτυξη και καθίσταται 
αδήριτη ανάγκη στον σύγχρονο κόσμο. Η αντιμετώπιση περιβαλλοντικών ζητημάτων επιβάλλει νέους 
τρόπους σκέψης, αντίληψης, ενεργής πολιτειότητας και καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης. Σε αυτό το 
πλαίσιο, το σχολείο μας κάνει δράσεις για «το Πράσινο σχολείο». Αρχικά, οργάνωσε και συμμετείχε σε μια 
σειρά δράσεων στοχεύοντας στην ενημέρωση, στην εμπλοκή αλλά και στην εύρεση εφικτών λύσεων: η πρώτη 
ελληνική σχολική συμμετοχή στο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών στο Zugerberg της Ελβετίας, η συμμετοχή, μέσω 
προσομοίωσης συνεδρίασης των κρατών-μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στο αγγλόφωνο Συνέδριο 
Ευρωπαίων Εφήβων στη Γερμανία, το βιωματικό εργαστήριο  του φορέα «ΑΡΣΙΣ» με θέμα «Περιβάλλον 
και ανθρώπινα δικαιώματα» και ο εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Σύγχρονων Πόλεων με μια σειρά 
εκπαιδευτικών δράσεων.  Δημιούργησαν αφίσες και παρακολούθησαν παράσταση για την ανακύκλωση και 
προγράμματα αειφορίας, διαχώρισαν τα απορρίμματα σε διαφορετικούς κάδους, πήγαν στο Περιβαλλοντικό 
Πάρκο της Θέρμης και συνομίλησαν με την κ. Δανδουλάκη της μη κερδοσκοπικής οργάνωσης «Μπορούμε». 
Τέλος, οι RoboHeroes, συναντήθηκαν με τον κ. Παντελή Σοφιανό, Ηλεκτρολόγο Μηχανικό και Μηχανικό 
Υπολογιστών, υπεύθυνο της εγκατάστασης φωτοβολταϊκών πάνελ στη στέγη του κτηρίου του σχολείου τους.

Δράσεις που καλλιεργούν τις ανθρωπιστικές αξίες και 
την προσωπική ανάπτυξη

Actions cultivant les valeurs humaines et l’épanouissement personnel

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/10/imz-
mun-2022-zugerberg-switzerland.html
https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/10/blog-
post_31.html
https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/12/2022-euro-
pean-youth-gathering-bad.html
https://www.gymlyk.delasalle.gr/2022/12/blog-
post_16.html

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/12/blog-
post_20.html 
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-
post_63.html 
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-
post_25.html 
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-
post_18.html 
https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/robohe-
roes.html

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-post_17.html
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 Η καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και η ευαισθητοποίηση 
στην αξία της διαφορετικότητας είναι βασικές. Έτσι, οι μαθητές 
του Νηπιαγωγείου μας γιόρτασαν την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων 
με Αναπηρία πραγματοποιώντας ένα διαφορετικό μάθημα Φυσικής 
Αγωγής, παίζοντας «πετοσφαίριση καθιστών αθλητών» με μπαλόνι. 
Παράλληλα, η Α΄ Δημοτικού, συμμετέχοντας στο πρωτότυπο 
πρόγραμμα με τίτλο «ΝΟΙΑΖΟΜΑΙ», πήγε στο Ινστιτούτο Ψηφιακής 
Μάθησης «ΝΟΥΣ». Τα παιδιά έπλασαν  με τη βοήθεια της τεχνολογίας 
μια δική τους πόλη, στην οποία οι άνθρωποι «νοιάζονται» για όσα 
αφορούν τους συνανθρώπους τους, τη φύση, τα ζώα. Διασκέδασαν πολύ 
και, ταυτόχρονα, παρουσίασαν υπέροχες ιδέες που αντικατοπτρίζουν 
τις ευαισθησίες και τους προβληματισμούς των παιδιών.

https://petit.delasalle.gr/2022/12/sitzball.html

https://www.elementary.delasalle.gr/2022/11/blog-post_76.html

 Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Α΄& Ε΄ 
τάξης πραγματοποίησαν την πρώτη δράση του 
Προγράμματος Αδελφοποίησης. Ο τίτλος της, «Δώσε 
μου το χέρι σου», αντικατοπτρίζει και το περιεχόμενο του 
συγκεκριμένου προγράμματος. Μικροί και μεγαλύτεροι 
μαθητές απλώνουν το χέρι, για να βοηθήσουν, να 
στηρίξουν, να παίξουν, να ενθαρρύνουν! Καλλιεργούν 
την αλληλοβοήθεια, την ενσυναίσθηση, το ειλικρινές 
ενδιαφέρον και γίνονται οι πιο αγαπημένοι φίλοι. 
Σήμερα τα «αδελφάκια» γνωρίστηκαν, διάβασαν ένα 
ομότιτλο παραμύθι και «έδωσαν τα χέρια». Έδωσαν 
όμως και την υπόσχεση να δίνουν πραγματικά το 
χέρι στους καινούργιους τους φίλους από τώρα.
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